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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από    12-12-2022   με   αριθμό   698   Αναφορά   του   Βουλευτή 
            κ.  Δ. ΜΠΙΑΓΚΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η εύρυθμη λειτουργία όλων των, ανά την επικράτεια, Υπηρεσιών και η 
προώθηση και η ουσιαστική αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων αποτελεί πρωταρχικό στόχο 
του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, για την επίτευξη του οποίου καταβάλλονται συνεχείς 
προσπάθειες, ενώ σε περιπτώσεις διαπίστωσης τυχόν ελλείψεων ή δυσλειτουργιών, 
δρομολογούνται οι απαραίτητες ενέργειες για την άμεση αντιμετώπισή τους. 

Προς τούτο, το Υπουργείο μας αναλαμβάνει κάθε απαιτούμενη πρωτοβουλία, 
συνεκτιμώμενων όλων των δυνατοτήτων και των επιμέρους παραμέτρων και σύμφωνα με τον 
υλοποιούμενο προγραμματισμό της Γενικής Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.) 
σε ανθρώπινους πόρους για τα επόμενα χρόνια, για την εκδήλωση των προβλεπόμενων 
ενεργειών, με απώτερο σκοπό την ενίσχυση του προσωπικού της. Στο πλαίσιο αυτό, 
εντάσσονται οι Προκηρύξεις 6Κ/2018 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 17/ 22-05-2018), 4Κ/2021 (Φ.Ε.Κ. 
Α.Σ.Ε.Π. 20/ 22-04-2021) και 9K/2021 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 58/ 11-11-2021) του Α.Σ.Ε.Π., για την 
κάλυψη θέσεων προσωπικού διαφόρων κατηγοριών και κλάδων για το σύνολο των 
Σωφρονιστικών Καταστημάτων (Σ.Κ.) της χώρας. Διευκρινίζεται δε ότι οι διαγωνιστικές 
διαδικασίες πρόσληψης προσωπικού, συμπεριλαμβανομένων και αυτών των Σ.Κ., αποτελούν 
αποκλειστική αρμοδιότητα της Ανεξάρτητης Αρχής του Α.Σ.Ε.Π. και διενεργούνται σύμφωνα 
με την ισχύουσα νομοθεσία. 

Επιπρόσθετα, αναφέρεται ότι σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε, την                   
03-11-2022, μεταξύ του Γενικού Γραμματέα Αντεγκληματικής Πολιτικής, του Διευθυντή της 
Διεύθυνσης Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Συμβουλίου της Ευρώπης για την πρόληψη των 
βασανιστηρίων και της απάνθρωπης ή εξευτελιστικής μεταχείρισης ή τιμωρίας (CPT) και 
αντιπροσωπειών των δύο πλευρών, η Ελληνική Κυβέρνηση απέσπασε τα ευμενή σχόλια και 
την εν γένει ικανοποίηση της εν λόγω Διεύθυνσης για όλες τις προσπάθειες που καταβάλλει 
στην κατεύθυνση της αντιμετώπισης των χρόνιων προβλημάτων που αφορούν στο 
σωφρονιστικό σύστημα. Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, σχετικό τυγχάνει το από          
03-11-2022 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr). 

Πλέον των ανωτέρω, τονίζεται ότι τα ζητήματα οικονομικής φύσης των υπαλλήλων 
των Σ.Κ. -όπως και των υπόλοιπων δημοσίων υπαλλήλων- καθορίζονται από την υφιστάμενη, 
κάθε φορά, κυβερνητική πολιτική για τους μισθούς και τις συντάξεις, η οποία εκφράζεται μέσω  
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του Υπουργείου Οικονομικών (Γενικό Λογιστήριο του Κράτους), του Υπουργείου Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων και του e-Ε.Φ.Κ.Α.. 

Στο πλαίσιο αυτό, οι αρμόδιες Υπηρεσίες της Γ.Γ.Α.Π., δρώντας κατά δέσμια 
αρμοδιότητα, εφαρμόζουν την ισχύουσα νομοθεσία, κάτι που αποτελεί οφειλόμενη ενέργεια 
της εκτελεστικής τους λειτουργίας, προβλεπόμενη απευθείας από τις διατάξεις του 
Συντάγματος. Παράλληλα, μελετούν το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο που ρυθμίζει τα θέματα 
του προσωπικού της, για τυχόν τροποποίηση των διατάξεών του που ήθελε κριθεί ότι χρήζουν 
συμπλήρωσης ή/ και την αντιμετώπιση ζητημάτων που ανακύπτουν κατά την πρακτική 
εφαρμογή τους, ενώ παρακολουθούν κάθε νομοθετική πρωτοβουλία που άπτεται συναφών 
ζητημάτων και υποβάλλουν αρμοδίως, όπου απαιτείται, σχετικές προτάσεις για τη βελτίωσή 
τους, με γνώμονα την εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και δημοσίου συμφέροντος εν γένει. 

Κατόπιν αυτών, επισημαίνεται ότι με την υπ’ αριθ. 1516/139 από 08-12-2022 
τροπολογία - προσθήκη του Υπουργείου μας, στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Εσωτερικών 
με τίτλο «Δημοτική Αστυνομία, Φορείς Λαϊκών Αγορών, απλούστευση διαδικασιών μεταξύ 
Ο.Τ.Α. και Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, ρυθμίσεις εξομάλυνσης της εκλογικής διαδικασίας 
κατοίκων εξωτερικού και λοιπές ρυθμίσεις του Υπουργείου Εσωτερικών», προβλέφθηκε, 
μεταξύ άλλων, η χορήγηση έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης ύψους -600- ευρώ στο σύνολο 
του ένστολου προσωπικού του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη (συμπεριλαμβανομένων 
των σωφρονιστικών υπαλλήλων φύλαξης και υπαλλήλων εξωτερικής φρούρησης) και του 
Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής, κατά τον μήνα Δεκέμβριο του έτους 2022, 
(Κεφάλαιο ΣΤ’, άρθρο 123). Το εν λόγω νομοσχέδιο, μετά της ανωτέρω τροπολογίας, 
ψηφίστηκε από την Ολομέλεια της Βουλής των Ελλήνων (ΜΓ’ Συνεδρίαση της 12-12-2022) και 
πλέον αποτελεί τον ν. 5003/ 2022 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 230). 

Για το προαναφερόμενο ζήτημα, σχετικό τυγχάνει και το από 12-12-2022 Δελτίο 
Τύπου του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη 
και η Γ.Γ.Α.Π., αναγνωρίζοντας την ουσιαστική και επίπονη προσπάθεια που καταβάλλεται από 
το προσωπικό των Σ.Κ. κατά την άσκηση των καθηκόντων του, αναλαμβάνουν κάθε αναγκαία 
πρωτοβουλία για την προστασία των εργασιακών δικαιωμάτων του, πάντοτε στο πλαίσιο της 
ισονομίας και της αξιοκρατικής αντιμετώπισης του προσωπικού, ώστε να εκπληρώνει την 
αποστολή του κατά τον πλέον επωφελή, για το κοινωνικό σύνολο, τρόπο, με απώτερο σκοπό 
τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ποιότητας του παρεχόμενου έργου στον τομέα της 
αντεγκληματικής και σωφρονιστικής πολιτικής. 
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